
YouGov / Sky News Survey Results

Sample Size: 1002 adults in Scotland (16+)

Fieldwork: 9th - 13th March 2023

Total Con Lab
Lib 

Dem
SNP Remain Leave Yes No Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1002 180 134 68 323 501 258 352 436 480 522 122 391 254 235 521 481

Unweighted Sample 1002 191 143 73 345 496 273 331 429 439 563 128 346 255 273 584 418

% % % % % % % % % % % % % % % % %

17-20

Feb

9-13

Mar

Independence Referendum Vote

[Excluding those who would not vote, don't know, or 

refused]

Yes 46 46 3 29 5 87 50 28 80 13 49 42 61 56 42 27 44 47

No 54 54 97 71 95 13 50 72 20 87 51 58 39 44 58 73 56 53

Should Scotland be an independent country?

Yes 40 39 3 24 5 78 44 26 72 11 42 36 46 45 39 25 37 41

No 47 47 96 60 87 11 43 68 18 77 44 49 29 35 53 67 46 47

Would not vote 2 2 0 1 0 1 1 2 1 1 4 1 3 3 2 2 2 3

Don’t know 9 10 1 12 7 8 11 4 6 9 8 11 13 14 5 6 13 6

Refused 2 2 0 3 1 2 2 1 2 2 2 2 9 3 0 0 3 2

Age Social GradeVote in 2019 GE 2016 EU Ref 2014 Indy Ref Gender
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Total

Weighted Sample 1002

Unweighted Sample 1002

%

17-20 

Feb

9-13 

Mar 

Independence Referendum Vote

[Excluding those who would not vote, don't know, or 

refused]

Yes 46 46

No 54 54

Should Scotland be an independent country?

Yes 40 39

No 47 47

Would not vote 2 2

Don’t know 9 10

Refused 2 2

North East 

Scotland

Highlands & 

Islands

South 

Scotland

West 

Scotland
Central

Mid-Scotland & 

Fife
Lothians Glasgow

152 81 137 102 131 120 153 127

150 92 148 101 117 121 161 112

% % % % % % % %

48 49 37 39 41 47 47 57

52 51 63 61 59 53 53 43

41 45 33 30 35 39 42 48

44 47 56 48 51 44 47 37

3 1 4 5 1 2 2 1

10 6 7 15 11 13 8 9

3 2 0 3 2 2 2 5

Scottish Region

2 © 2023 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Unweighted no. Weighted no. Target %

Age by Education

Men Over 65 120 106 10.4

Men 50-64 High education 26 34 3.1

Men 50-64 Mid education 65 57 5.9

Men 50-64 Low education 38 36 3.9

Men 25-49 High education 65 83 6.8

Men 25-49 Mid education 56 69 8.1

Men 25-49 Low education 17 34 4.7

Men Under 25 High education 9 9 0.8

Men Under 25 Mid & Low education 43 51 4.4

Women Over 65 153 129 12.8

Women 50-64 High education 35 37 3.4

Women 50-64 Mid education 55 50 5.2

Women 50-64 Low education 36 39 4.2

Women 25-49 High education 89 102 8.3

Women 25-49 Mid education 90 70 8.2

Women 25-49 Low education 29 32 4.4

Women Under 25 High education 12 11 1.0

Women Under 25 Mid & Low education 64 51 4.4

2019 Vote

Con 191 180 19.2

Lab 143 134 14.2

Lib Dem 73 68 7.3

SNP 345 323 34.4

Other 15 12 1.3

Dont know / Didnt vote 235 285 23.6

Political Attention

Low (0-2) 96 190 19.0

Medium (3-7) 675 601 60.0

High (8-10) 231 210 21.0

Social Grade

AB 260 220 22.0

C1 324 301 30.0

C2 163 200 20.0

DE 255 281 28.0

Birthplace

Scotland 724 817 81.3

Rest of the UK 187 108 11.0

Outside UK 91 77 7.7

Referendum Vote

Yes 331 352 38.8

No 429 436 48.0

Don't Know / Didn't Vote 242 214 13.2

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules. 

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, education, and social class (weighted and unweighted figures 

shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by political attention, Vote in 2019, 

birthplace and Referendum recall vote 2014.

Headline voting Intention data was additionally weighted by how likely respondents said they 

were to vote, and whether they voted at the General Election.
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